13. Trigonometrie

Řešení pravoúhlého trojúhelníka, Pythagorova věta, Euklidovy věty, goniometrické funkce v pravoúhlém trojúhelníku. Řešení obecného trojúhelníka – věta sinová a kosinová.

1. Je dán pravidelný čtyřboký jehlan ABCDV, kde a = 3 cm, v = 5 cm. 

a) Určete odchylku stěny ADV od roviny podstavy

b) Určete  odchylku hrany AV od roviny podstavy.

c) Vypočtěte vzdálenost hrany AV od středu podstavy.

2. V pravoúhlém trojúhelníku ABC, kde  γ = 
[image: image1.wmf]0

90

, platí : 
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  Určete velikosti zbývajících úhlů.

3. Určete velikost zorného úhlu, pod nímž vidí pozorovatel tyč 7m dlouhou, je-li od jednoho jejího konce vzdálen 5 m a od druhého  8 m.

4. Vypočtěte zbývající strany a úhly v trojúhelníku ABC a určete jeho obsah 

a) b = 11 cm, c = 14 cm, 
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b) a = 15 cm, b = 16 cm, c = 17 cm

5. V trojúhelníku ABC platí : a = 13 cm, b = 14 cm, c = 15 cm. Určete poloměry opsané a 

        vepsané kružnice.

6. Určete velikost úhlu γ v trojúhelníku ABC, jestliže v tomto trojúhelníku platí : 
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7. Délky stran pravoúhlého trojúhelníka tvoří tři po sobě jdoucí členy aritmetické

        posloupnosti. Delší odvěsna má délku 24 cm. Určete velikosti zbývajících stran.

8. Dvě přímé cesty se křižují v úhlu 
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. Na jedné z nich stojí dva sloupy, jeden 

        na křižovatce, druhý ve vzdálenosti 500 m od ní. Jak daleko musíme jít od křižovatky 

        po druhé cestě, aby vzdálenost obou sloupů bylo vidět v úhlu 
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9. Na vrcholu kopce stojí rozhledna 30 m vysoká. Její patu a vrchol vidíme z určitého místa 

        v údolí pod výškovými úhly 
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. Jak vysoko je vrchol kopce 

      nad horizontální rovinou pozorovacího místa ?
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